

## Единый налоговый платеж с 2023 года и НДФЛ: правила корректируют

Опубликовали поправки, которые уточняют ряд правил перечисления единого налогового платежа. Среди новшеств, большинство из которых действует с 1 января, можно выделить такие:

- [изменят](#) порядок учета уточненных деклараций и расчетов при определении совокупной обязанности;
- в совокупной обязанности [не станут](#) учитывать суммы, по которым приостановили уплату на период рассмотрения заявления об отсрочке или рассрочке;
- налоговому агенту [доначислят](#) НДФЛ, если при проверке обнаружат, что налог не удержали;
- [уточнят](#) нормы об автоматизированной УСН и среди прочего снимут запрет применять спецрежим для тех, кто перечисляет ЕНП;
- [приведут](#) в соответствие правила расчета и уплаты НПД самозанятыми.

Часть поправок касается налоговых агентов по НДФЛ. Так, правило становится единым: удержанный налог перечисляют в бюджет по месту учета налогового агента (месту его жительства) и по месту нахождения каждого его обособленного подразделения. При этом неважно, превышает НДФЛ 650 тыс. руб. или нет, как это предусмотрено сейчас.

Также для налоговых агентов переносят срок, в который нужно сообщить о невозможности удержать налог: с 1 марта на 25 февраля. Эти поправки [вступят в силу](#) через месяц после опубликования.

Документ: [Федеральный закон от 28.12.2022 N 565-ФЗ](#)

[Читайте эту новость в КонсультантПлюс](#)